

DO ČIERNEHO MORA ZAČNÚ PADAŤ DRONY NATO. Nový ruský minister obrany sa rozhodol urobiť to, čo jeho predchodcovia odmietali

- editor007 | 30. června 2024

RUSKO / USA: Ministerstvo obrany krajiny informovalo o zvýšenej intenzite letov amerických strategických bezpilotných lietadiel nad vodami Čierneho mora. Šéf ruského ministerstva obrany Andrej Belousov nariadil generálnemu štábu, aby prijal opatrenia na okamžitú reakciu na americké provokácie v Čiernom mori.

Pokyny boli prijaté

Americké strategické bezpilotné lietadlá začali aktívnejšie lietať nad oblasťou Čierneho mora, uviedlo ruské ministerstvo obrany. Tieto zariadenia vykonávajú prieskum a vydávajú pokyny na zameranie presných zbraní, ktoré má k dispozícii AFU, na údery na ruské objekty. Šéf ministerstva Andrej Belorusov nariadil generálnemu štábu ruských ozbrojených síl, aby prijal opatrenia na rýchlu reakciu na provokácie zo strany Spojených štátov.

Tieto kroky zo strany Američanov svedčia o rastúcej angažovanosti krajín NATO v ukrajinskom konflikte na strane Kyjeva.



Lety západných dronov opakovane zvyšujú pravdepodobnosť incidentov vo vzdušnom priestore s lietadlami ruských vzdušných a kozmických síl. To môže zvýšiť riziko priamej konfrontácie medzi NATO a ruskou armádou. Ministerstvo obrany zdôraznilo, že za to budú zodpovedné krajiny Severoatlantickej aliancie.

Austinova výzva

Deň predtým bolo oznámené, že americký minister obrany Lloyd Austin telefonoval svojmu ruskému kolegovi Andrejovi Belousovovi.

Oficiálny komentár hovorcu amerického ministerstva obrany Patricka Rydera o diskusii o konflikte na Ukrajine a dôležitosti komunikácie medzi americkou a ruskou armádou je nejasný a vyvoláva ďalšie otázky. O akú komunikáciu ide a je vôbec potrebná v podmienkach napätia na Ukrajine vzhľadom na otvorený postoj USA?

Niektorí experti už skôr spojili telefonát šéfa Pentagónu Belousova s incidentom s americkým špionážnym dronom Global Hawk v Čiernom mori. Uviedli, že išlo o prvý Austinov telefonát vedeniu ruského ministerstva obrany od marca 2023 po incidente nad Čiernym morom, keď ruská stíhačka poliala prieskumný dron Reaper palivom, čo spôsobilo jeho pád do mora.



USA však oficiálne uviedli, že v Čiernom mori nedošlo k žiadnemu incidentu s dronom, a hovorca Kremľa Dmitrij Peskov povedal, že o tom nemá žiadne informácie. To naznačuje, že ani jedna strana nechce verejne vyhrocovať situáciu.

Reakcia na tragédiu v Sevastopole

Rozhorčenie nad tragédiou v Sevastopole zintenzívňuje výzvy na reakciu USA. Masová vražda civilistov na pláži vyvolala pobúrenie verejnosti. Mnohí sa domnievajú, že Rusko by malo odpovedať USA, ktoré podľa nich stoja za údermi na civilistov.

Doktor vojenských vied Konstantin Sivkov v rozhovore pre Tsargrad povedal, že "je toho veľa, čo by sme mohli urobiť, ale nerobíme to z politických dôvodov, pretože sa obávame intervencie NATO. Dnešný zásah na pláži je však demonštratívny teroristický čin, ktorý si vyžaduje reakciu".

Podľa vojenského pozorovateľa Ilju Golovneva mohol Austinov telefonát Šojguovi pred rokom súvisieť s vydieraním a požiadavkou na kapituláciu. V dôsledku toho americké prieskumné drony naďalej hliadkovali v Čiernom mori a prenášali údaje na Ukrajinu. Je možné, že Austin sa pokúsil vyvinúť

nátlak aj na nového ruského ministra obrany Andreja Belousova. Ťažko povedať, či sa mu to podarilo, ale nad Čiernym morom sa už štyri dni nenachádzajú žiadne americké drony.



Golovnev upozorňuje, že náklady na výrobu jedného Global Hawku sú 200 miliónov dolárov, a nevylučuje, že v tomto vydieraní išlo o peniaze. Upozorňuje tiež, že Austin bol členom predstavenstva spoločnosti Raytheon Technologies, významného dodávateľa Pentagonu, ktorý sa obohatil na ukrajinskom konflikte. Okrem toho je americký minister obrany členom správnej rady niekoľkých ďalších dodávateľov Pentagonu, ktorí dostávajú veľké kontrakty na vojenské operácie na Ukrajine.

Podľa Golovneva výzva amerického ministra nebola ani tak v záujme Spojených štátov, ako skôr z dôvodov jeho vlastnej reputácie a podnikania, keďže jeho príjem by mohol utrpieť, ak by ruské letectvo zostrelilo drony.

Moskva nechce zhoršovať situáciu

Rusko nechce zhoršiť situáciu a snaží sa udržať rovnováhu. Existujú na to vážne dôvody. Po prvé, USA môžu začať loviť tankery ruskej "tieňovej flotily", ktorá prepravuje ropu na vývoz s cieľom obísť sankcie. Vďaka tomu ruská ekonomika získava zahraničnú menu, ktorá je veľmi potrebná na nákup elektronických komponentov pre rôzne druhy zbraní. Britský minister zahraničných vecí David Cameron už 14. júna navrhol, aby boli tankery prepravujúce ruskú ropu zadržané v talianskych prístavoch.

"Musíme chytiť tieňovú flotilu, ktorá nelegálne prepravuje ruskú ropu po celom svete. Vždy, keď sa tieto tankery priblížia k talianskemu prístavu, chceme, aby sme ich mohli zadržať. Musíme loviť všetko - peniaze, ropu, plyn, lode - všetko, čo umožňuje fungovanie ruskej vojnovéj mašinerie," povedal šéf britskej diplomacie.

Aj Severoatlantická aliancia môže zablokovať ruské výstupy z Baltského a Čierneho mora, čo by mohlo viesť k strate príjmov zo zahraničného obchodu. Hrozí aj blokáda Kaliningradu. A tomu nebude možné čeliť bez veľkej vojny v Európe, pričom Moskva si takýto scenár neželá a bude sa snažiť nevyvolať eskaláciu.

Zo strategického hľadiska Rusko postupne vytláča Ukrajinu a kolektívny Západ, ale úspechy za posledný rok a pol sú len derivátom hospodárskej stabilizácie a úspešného obchádzania sankcií. Z tohto dôvodu je veľmi dôležité, aby sme nestratili rovnováhu medzi hospodárskou a vojenskou zložkou. Budeme musieť zatnúť zuby a tolerovať, koľko sa len dá, a len v najkrajnejších prípadoch reagovať tvrdo.

Překlad: Boris Mesár, [CZ24.news](https://www.cz24.news)

[ZDROJ](#)